ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



COBET BE30NACHOCTN



Distr. GENERAL

A/42/942 S/19677 24 March 1988 RUSSIAN ORIGINAL: SPANISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок вторая сессия
Пункт 34 повестки дня
ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АМЕРИКЕ:
УГРОЗА МЕЖДУНАРОДНОМУ МИРУ И
БЕЗОПАСНОСТИ И МИРНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Гондураса при Организации Объединенных Наций от 23 марта 1988 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь препроводить Вашему Превосходительству послание Министра иностранных дел Гондураса, направленное министрам иностранных дел стран — членов Контадорской группы и Группы поддержки (см. приложение).

Прошу Ваше Превосходительство о распространении настоящего письма и приложения к нему в качестве документа сорок второй сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 34 повестки дня, а также документа Совета Безопасности.

Хорхе Рамон ЭРНАНДЕС АЛЬСЕРРО Посол Постоянный представитель

приложение

Послание Министра иностранных дел Гондураса от 21 марта 1988 года, направленное министрам иностранных дел стран — членов Контадорской группы и Группы поддержки

Я с удивлением ознакомился с проектом декларации, который будут представлять Контадорская группа и Группа поддержки на запланированном на завтра заседании Совета Безопасности Организации Объединенных Наций. Упомянутый проект не отражает положения, сложившегося в секторе на границе между Гондурасом и Никарагуа, поскольку в нем не содержится ни упоминания, ни осуждения акта агрессии со стороны Сандинистской народной армии, объектом которого стал Гондурас.

Складывается парадоксальная ситуация, когда, с одной стороны, заостряется внимание на озабоченности по поводу присутствия в Гондурасе североамериканских войск, прибывших по просъбе моего правительства в качестве исключительно временного и сдерживающего механизма, а с другой стороны, в упомянутой декларации обходится молчанием нарушение Сандинистской народной армией территориальной целостности и национального суверенитета Гондураса. Парадоксально выглядит и заметная заинтересованность в том, чтобы осудить присутствие в Гондурасе иностранных войск и умолчать о том, что правительство Никарагуа содержит на своей территории 6 тыс. военных советников из советского блока.

В упомянутом проекте декларации имеет место отход от критериев непредвзятости и беспристрастности, которые должны применяться в действиях стран — членов Контадорской группы и Группы поддержки, поскольку этот проект содействует односторонним интересам Никарагуа, цель которой — интернационализировать конфликт, порожденный глубоким расколом в ее обществе и отсутствием твердой политической решимости приступить к процессу внутреннего примирения, как это предусматривается в Гватемальском соглашении.

Гондурас сожалеет, что правительство Никарагуа упорствует в подрыве процесса мирного урегулирования внутреннего конфликта, а также подчеркивает свою глубокую озабоченность по поводу отказа сандинистского правительства от посреднических услуг католической церкви, оказывавшихся кардиналом Мигелем Обандо и Браво, как и по поводу того, что это правительство не углубило диалог для заключения соглашения о прекращении огня в целях национального примирения и демократизации.

Упомянутое примирение избавило бы от необходимости прибегать к силе оружия в качестве альтернативного решения внутренней политической проблемы в этой стране. Гондурас считает, что усиление применения никарагуанским правительством международного насилия произошло именно тогда, когда исчез последний предлог для невыполнения Гватемальского соглашения и дело установления социального мира и мира в регионе перешло таким образом в его собственные руки.

Надеюсь, что Ваше Превосходительство примет к сведению высказанные мною соображения.

Карлос ЛОПЕС КОНТРЕРАС Министр иностранных дел